

假酒假包、过期食品、盗版网课……

如何斩断伸向二手交易平台的“售假黑手”

因为既能“回血”又能省钱，网络二手交易平台在疫情期间活跃度大增。公开数据显示，部分平台近期单月新卖家数、新发商品量双双大增，日均成交笔数及金额均创历史新高。

然而记者调查发现，部分平台上有卖家公然出售过期食品、假酒假包、盗版网课、网游礼包码等物品，还有卖家违反平台规定和相关法规售卖防疫物资，部分工作人员甚至为发展平台“付费会员”姑息怂恿售假行为。

□ 新华社记者 李雨泽 杨洋



水清、地绿、空气新——黑龙江绘就生态治理新画卷

近年来，黑龙江省牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，打好蓝天、碧水、净土保卫战。水变清、地变绿、空气变清新，黑龙江省在雄鸡之冠绘就了一幅生态新画卷。

□ 新华社记者 韩宇 马晓成 王雨箫

水变清：曾经的臭水沟变成了清水河

黑龙江省七台河市桃山区万宝镇的老人栾德信，总愿意到家门口的倭肯河岸转一转。“你看现在的河水多清，就在几年前这还是个臭水沟呢！”

倭肯河是松花江较大的一级支流，流经三个城市，也是七台河市的母亲河。据栾德信老人回忆，曾有一段时间，房屋、沙堆、养殖场等散布河道两侧，慢慢地把清澈的倭肯河污染成了臭水沟。

2018年，倭肯河抢肯断面由于氨氮超标，被认定为黑龙江省唯一一个劣Ⅴ类水体。

水污染问题表现在水里，可根子在岸上。面对触目惊心的污染状况，黑龙江省下定决心“以污溯源”，深挖污染原因，倒排工期，挂图作战，对污染源进行歼灭。

随即，黑龙江省推进哈尔滨信义污水厂溢流调水临时工程、文昌污水处理厂扩建和提标改造工程、七台河市污水处理厂新建扩建工程，同时完成了河道两岸的污染源排查迁建。

经过一年的努力，倭肯河告别了劣Ⅴ类水体。

地变绿：退耕还湿青山补绿鸟兽归

黑龙江省三江平原是我国最大的沼泽湿地分布区。几十年前，三江平原湿地开发对满足粮食需求起到了重要作用，但过度开发也导致湿地面积萎缩。

几年前，黑龙江省决定，对三江平原湿地进行抢救性保护，其中的一项重要任务就是退耕还湿，恢复湿地资源。

据统计，近年来黑龙江退耕还湿近42万亩，仅三江平原退耕还湿就超过28万亩，东方白鹳、白鹳、白鹤等陆续回到了人们的视线中。

在大兴安岭林区，森林抚育、补植补造、人工造林已达178.4万公顷，全区有林地面积709万公顷，活立木总蓄积6.04亿立方米。国家一级保护动物貂熊重现山林，野鸡、野鸭、雪兔、黑熊等屡见不鲜。

空气变清新：改善能源结构强化秸秆治理

为改善能源结构，创造“天蓝水碧”的优良生态环境，黑龙江充分发挥当地清洁能源储备丰富的有利条件，大力发展风能等清洁能源，清洁能源发电量猛增。黑龙江省2019年清洁能源发电量145.4亿千瓦时，同比增长22.7%。

生物质燃烧也是造成黑龙江省重污染天气增多的原因之一。为此，黑龙江省在2019年发布“禁烧令”，确保全域全时段全面禁烧秸秆，与此同时把提高秸秆综合利用率作为打赢蓝天保卫战的重要举措。秋冬季、春耕前，因焚烧秸秆造成空气污染的状况得到明显改善。

据黑龙江省生态环境厅统计，去年全省空气质量优良天数比率为93.3%，同比提高0.2个百分点，PM2.5平均浓度稳定达标。

记者亲历：部分二手交易平台成“假劣货集市”

记者发现，部分二手交易平台上各类假货花样繁多。

在闲鱼平台，一名卖家向记者表示，一箱第七代五粮液白酒仅售100多元。当被记者问及酒是否为正品时，卖家称“要正品去别家”。还有卖家售卖1985年产五粮液白酒，称“58元每瓶，整箱包邮，单瓶可发”，并向记者保证“东西如图，这个放心”。某知名白酒品牌代理商告诉记者，当前一瓶1985年产五粮液白酒的正常价格为5000至10000元不等，记者以100多元所买的2瓶此款白酒属假无疑。

在转转平台，有“飞天茅台”白酒每瓶仅售300元，卖家告诉记者该商品为“高仿酒，非正品”。

还有卖家出售过期奶粉、过期零食等。记者在转转平台见有卖家批量销售过期婴儿奶粉，0~6个月婴儿1段过期奶粉50元一桶，12~36个月幼儿3段过期奶粉20元一桶，已有成交记录。

盗版网课、网游礼包码等也被大量交易。记者在闲鱼平台看到，VIPKID少儿英语等多款热门课程均被录制下来低价批量转售。在转转平台上，本该以游戏内抽取方式获得为主的QQ飞车手游等游戏礼包码，被以35至50元一份价格出售，记者发现，有卖家日均出货量在数十份至百余份之间。

此外，还有卖家在二手平台上转卖正品的空瓶、包装盒、手提袋等。空品牌奶粉罐、高档眼霜空瓶、名酒空瓶空盒……记者发现，这些因被列为制售假高风险商品而原本被禁止交易的物品，却在平台上炙手可热。

乱象背后：监管不力、营销不当、保障不足

业内人士认为，相关乱象背后是监管不力、营销不当、保障不足等原因。

——平台监管被轻松绕开。据记者梳理，闲鱼、转转等平台均对商品发布禁区有所规定，如：药品、医疗器械等禁止发布；食品等需要资质准入的信息，包括婴幼儿类食品、奶粉、保健品等严禁发布；禁止发布及交易任何侵犯他人知识产权的物品；禁止发布制售假货、高风险商品等，且出售过期食品、假货劣货等行为同时也被相关法律法规所严格禁止，但相关物品仍被公然交易。

闲鱼卖家小孙告诉记者，她在平台上发布的商品并未经过严格审核。另有卖家告诉记者，二手交易平台仅作为展示和引流工具，可绕过平台监管。

——为收费姑息怂恿售假。记者多次收到转转官方推送的广告，推荐成为付费会员，获得发布商品搜索排名前列等服务，费用4800元至16800元不等。相关营销人员为说服记者付费，推荐记者卖高利润的“高仿”奢侈品。“平台可以卖仿品，发布时写明高仿、精仿、一比一等关键词，还可以推广。”

还有平台为吸引用户付费，不顾平台定位，违背“不得以谋取利益为目的的打广告行为，包括但不限于批发，厂家直销，招代理等”相关规定，迎合部分商家利用二手平台交易逃税或用平台引流倒卖伪劣产品的需要。

——消费者难以切实维权。针对纠纷多发，闲鱼平台先后引进芝麻信用、淘宝用户等级，制定闲鱼公约、发布相关管理规范等。还成立“闲鱼小法庭”，希望通过一定范围内、满足一定条件用户投票多少来解决纠纷。但记者了解到效果仍有限。

闲鱼用户小孙告诉记者，她参加“小法庭”时没有耐心看完所有举证，他对自己的裁判是否符合事实也不确定。阿里巴巴法务工作人员表示：“闲鱼维权有固定的程序。目前实施的‘闲鱼小法庭’没有法律效力，判错的情况也不可能避免。”

另外，一些平台针对制假售假卖家的自检能力不足，假货被发现后久不下架的情况也备受用户诟病。

专家建议：平台监管责任不容脱卸

中国消费者协会专家委员会专家邱宝昌指出，平台太大、商品太多、物品属二手等都不能成为平台推卸监管责任的理由。随着二手交易平台迅猛发展，更应压实平台责任，根据电子商务法规定，平台应该承担相关资质审核义务、人身财产安全保障义务，否则应承担相应法律责任。

对于平台不当营销，他认为“背离了闲置二手网络交易属性，令平台事实上成为无法对产品质量把关的‘高危’电商平台。”他建议探索科学的平台发展模式，在充分发挥二手交易平台功能的同时，促进平台健康发展。

邱宝昌认为，网络二手交易平台对可持续发展、循环经济等方面有积极作用，应该鼓励和支持其规范发展，但不能任其野蛮生长，否则将失去市场信用，对整个行业造成根本性破坏。

彩票开奖台

中国福利彩票 15选5玩法开奖公告
 第2020135期中奖号码：04、06、09、13、15
 中国福利彩票“双色球”开奖公告
 第2020058期中奖号码：
 红色球号码01、03、11、12、19、26蓝色球号码：07
 中国福利彩票3D玩法
 第2020135期中奖号码：5 6 9
 全国联网电脑体育彩票
 “排列3”开奖公告第2020134期中奖号码：7 5 3
 全国联网电脑体育彩票
 “排列5”开奖公告第2020134期中奖号码：7 5 3 2 5